

# EL NOTICIERO

DIARIO DE CACERES

Franqueo concertado

PRECIO DE SUSCRIPCION EN CACERES

una peseta al mes

FUERA DE LA CAPITAL

UN TRIMESTRE 3'50 PESETAS

Pagos adelantados

AÑO VIII.—Número 2.072

## EL NOTICIERO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

**I. GIRAUD**  
DENTISTA

Trabajos modernos de puentes y coronas de oro.

Extracciones sin dolor.

CONSULTA DE NUEVE A SEIS

Plaza Mayor, Cáceres 2.

Los enemigos de la agricultura

**El caciquismo**

Pasaron ya las elecciones, como una tempestad de hojarasca. Ya están elegidos los diputados que han de representar las aspiraciones nacionales. Unos mediante sus billetes de Banco, otros impuestos desde Madrid; los menos en virtud de sus talentos ó de sus méritos y servicios.

Seguramente no harán nada provechoso para los intereses agrícolas.

Ni la reforma arancelaria, ni la repoblación de los montes, ni la difusión de la enseñanza agrícola, ni el crédito, ni la guardería rural, ni el abaratamiento de los transportes, ni las vías de comunicación ni interesan al de los consueltos de sus ansias y desvelos.

Se harán nuevos presupuestos en que se procurará reforzar los ingresos, es decir, estrujar más y más al contribuyente; se destinarán más millones al ramo de guerra, y el agricultor, mero *siervo de la gleba*, quedará desatendido como siempre.

Pero, en fin, pasadas las elecciones, ya tenemos hueco en las columnas de los periódicos para ocuparnos en estudiar esos problemas interesantes, aunque nuestra voz se pierda en el desierto.

Porque, en verdad, qué interés va a tener por sus electores, qué sacrificios pueden exigirse al diputado que haya comprado su acta, ó que la deba a un personaje amigo?

De estos vicios electorales, de esta corruptela política—de que acaso tenemos más culpa los gobernados que los gobernantes, por aquello de que somos un país de eunucos, como dijo el ilustre Costa—de este medio ambiente, repetí, en que se agita la política española, nace la primera y más poderosa remora que se opone al progreso agrícola en nuestro país; nace esa nefanda y bochornosa institución que se llama caciquismo, la más grande vergüenza nacional, que hace odiosa la vida de los campos.

Para describir esa llaga social, para pintar ese cuadro de horrores, dejó la palabra al distinguido escritor y agrónomo extremeño, mi querido amigo don Fernando Llera. (1)

... no es extraño ver que las fincas de los adversarios políticos de los que mandan se vean gravadas con una cuota contributiva mayor que el total de sus rentas, y que al año siguiente, si cambia la situación política, se le vea contribuir con el 5 por 100 de sus utilidades, y hasta desaparecer temporalmente del Catastro. No es raro observar que al infeliz obrero se le embarguen sus ropas de vestir, para hacer efectivas las crecidas cuotas de consumos impuestas en el reparto vecinal, ó que se les decomise á la entrada de los pueblos el pedazo de pan que les sobra de la merienda sacada al campo en aquel mismo día para dar su jornada.

Es frecuente ver que en la tienda judicial de un pobre con un paciente ó en la administrativa

con una autoridad, se desprecia al primero sin dar curso á su demanda si es actor, ó se le condena injustamente si es demandado. Es muy usual, particularmente en los pueblos, que se agoten todos los recursos municipales para hacer exacciones escandalosas al vecindario, ingresando todos esos impuestos en el bolsillo del Alcalde, cuyo cinismo, amparado en altas influencias, llega al extremo de ser el todo el Municipio,—parodiando á Luis XIV, cuando decía que él era el Estado—sin rendir las cuentas en 20 años, ni aún formar los presupuestos.

Y para qué quiero causar más? Es tal el estado de anarquía que reina en muchos pueblos de Extremadura y la irresponsabilidad en que se hallan sus gobernantes, que se ejecuta á los contribuyentes por cuotas de consumos, cuyo apremio no se ha notificado antes del embargo.

Pero no es raro que estos abusos sucedieran si el vecindario los tolerase. Lo extraordinario, lo inaudito, es que si algún vecino se eleva en queja á una autoridad superior, si no va recomendado al jefe de la oficina provincial, ó si sus medios no le permiten regalar al oficial del negocio, su queja dormirá eternamente el sueño de los justos.

En este estado jurídico en que vive una gran parte de la población rural de Extremadura, no es posible desarrollar ningún progreso ni tener afición á la vida del campo. Muchos que gozan posición independiente, huyen á las ciudades para no ser víctimas ni que oren, mas que no sepan ni ses materiales, á la dignidad del ciudadano.

GUILLERMO BONILLA.

**DESDE MADRID**

El asombro que en el Gobierno produjo el resultado de la jornada electoral de ayer en esta corte es indescriptible.

Ningún ministro lo esperaba, y menos el Conde de Romanones.

En nuestras notas de ayer decíamos que las versiones eran contradictorias.

Nada más exacto.

Al mediodía el señor Canalejas dijo que quizá triunfaran tres republicanos.

El conde no se mostró conforme con esa opinión, y afirmó que nadie más que dos serían diputados.

Dos horas más tarde ya el ministro de Instrucción Pública modificó su criterio, y entonces el pesimismo invadió todas las esferas oficiales.

A pesar de eso, como los republicanos seguían desconfiando de su triunfo, nadie se atrevía á predecir el final de la contienda.

Conforme avanzaba la tarde, los augurios de la derrota monárquica eran más intensos, y á las siete no cabía duda alguna respecto de su confirmación.

Pero lo peor era la enorme diferencia de votación, casi 12.000 votos de mayoría.

No se podía explicar lo sucedido porque nadie lo explicaba después de las seguridades que debido á los informes del conde tenía el gobierno.

¿Qué pasó entonces?

Ah! Muchos son los orígenes de este descalabro y que merecen examinarse despacio.

Un periódico de la mañana dice que nunca la candidatura liberal debió ir unida con la maurista porque eso equivalía á la derrota.

Hoy no se habla de otra cosa en Madrid.

Los efectos de lo sucedido han repercutido con gran intensidad en todos los centros monárquicos.

Esa apatía de los monárquicos, por las causas que sean, es muy lamentable, y muy distanciada de esa admirable organización republicana.

Al señor Moret no le sorprendió lo ocurrido.

¿Por qué lo dirá?

Nada diremos de las consecuencias que las elecciones del domingo en Madrid van á tener para el actual gobierno, porque fácilmente se deducen.

Los republicanos siguen con sus triunfos en las principales capitales de España.

Madrid, Barcelona, Valencia, León, Bilbao y Málaga, están hoy en su mayoría por la causa republicana.

Este partido, no obstante sus divisiones en las claves directoras, triunfa ahora como antes y seguirá triunfando.

Así se opinaba esta tarde entre los políticos que acudieron á los centros de reunión en número considerable.

La lección es triste y severa, dice un rotativo del más convencido monarquismo.

Muy triste, es verdad, dirán también, no los actuales gobernantes, sino todos los monárquicos.

EI CORRESPONSA.

Madrid 9 de Mayo de 1910.

**Boletín de la prensa**

Véase cómo juzgan los periódicos el resultado de las elecciones celebradas el último domingo:

El Imparcial cree que ha sido una lección severa y triste el triunfo de la candidatura republicana en Madrid, triunfo que acaeció porque le han dado calor y fuerza todos los elementos liberales que no pueden transigir con el señor Maura, con el infiusto jefe de los conservadores...

El Heraldo expresa que el Gobierno ha respetado la ley, y esto sería un mérito que «hubiera sido coronado por una victoria dinástica si el señor Canalejas no protegiera las aspiraciones de los reactionarios».

El País opina que «más le vale á Canalejas esta derrota honrosa, que una victoria vergonzosa, arrancada con ganancia y con navaja empalmada».

El Diario Universal estima que el resultado de las elecciones es un triunfo moral grande para el Gobierno.

La Mañana entiende que «la atmósfera se ha limpiado de patrullas y supercherías, viéndose ahora claro que el Gobierno ha respetado la voluntad del sufragio».

El Mundo escribe que, «dado el resultado de las elecciones, el banco azul vendrá á ser para Canalejas como el brocal de un pozo, en riesgo de que le empujen hacia él y hasta en riesgo de caer solo».

**De las elecciones**

POR TELEGRAFO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

En Coria.—El triunfo de Rivas Mateos.

—Recibimiento entusiasta en Torrejóncillo.

—Torrejóncillo 9 (16'50).

El resultado total casi seguro en el distrito de Coria, ha sido el siguiente:

Rivas Mateos, 8.525 votos; el doctor Camisón, 1.230.

Hoy ha llegado á esta villa don Marcelo Rivas Mateos, dispensándosele un recibimiento verdaderamente entusiasta.

La población en masa le esperaba á la entrada de la villa, y en diferentes calles levantáronse arcos de laurel adornados con flores.

El diputado electo dirigióse al Ayuntamiento, seguido por la muchedumbre que le aclamaba delirante.

Durante el trayecto se le arrojaron infinitas palomas.

Rivas Mateos agradeció al pueblo las muestras de afecto que le daba, y el pueblo le aplaudió y vitoreó de nuevo con entusiasmo extraordinario.

La lucha en el distrito de Hoyos

Hoyos 9 (16'30).

A pesar del escandaloso soborno que ha habido en este partido, tiene en él

señor Muñoz Chaves una buena mayoría.

Hervás 9 (15'30).

En treinta y cinco pueblos de este distrito electoral, se ha ejercido un soborno bochornoso, comprándose los votos por los partidarios del Vizconde del Pontón con descaro inaudito.

Para saber el resultado definitivo, faltan datos de secciones que pueden influir mucho en el mismo.

**Previsión del tiempo**

El martes 10, al llegar al Mediterráneo la depresión del Estrecho, se aproximará más á la Península la del N. O., y arribará al N. de Irlanda otra de mayor intensidad. Por el influjo de estos elementos perturbadores se producirán lluvias y algunas tormentas en la Península, especialmente desde el N. O. hasta la región central con vientos del segundo al tercer cuadrante.

La depresión del N. de Irlanda estará en el mar del Norte el miércoles 11, y la del N. O. de la Península pasará por el S. de Francia y N. E. de España. Se seguirán registrándose lluvias y tormentas en la Península, particularmente desde el Cantábrico y Centro al Mediterráneo, con vientos de entre S. O. y N. O.

El jueves 12, quedarán centros de perturbación atmosférica en los Paises Bajos, en el mar Báltico y en el Mediterráneo; otro núcleo de fuerzas se acercará al S. O. de la Península. Tiempo variable y algunas lluvias ó tormentas en las regiones próximas al Cantábrico y Mediterráneo y en el S. O., con vientos de rumbo diverso.

Del 13 al 14, descendrá por Italia la depresión del Mediterráneo, y el núcleo el Estrecho y Andalucía á los parajes de Argelia. Se producirán algunas lluvias y tormentas desde Andalucía y Levante al Centro, con vientos de entre S. E. y N. E.

Los mínimos barométricos que actuarán en Túnez y en el S. O. de la Península el domingo 15, solamente ocurrirán tiempo un tanto nuboso y alguna lluvia ó tormenta en la mitad meridional, con vientos del cuarto al primer cuadrante.

SFEIJON.

**Notas Municipales**

La sesión el sábado

Abrióse á las siete y diez bajo la presidencia del Alcalde, señor Acha, y con asistencia de los concejales señores Ibarlucea, González Gutierrez, Cuello y Bazaga.

Leyóse el acta de la sesión anterior, fué aprobada, aprobándose también, á renglón seguido, las cuentas de obras públicas de la semana, ascendentes á la suma de 305'92 pesetas.

Se autorizó al Alcalde para realizar cuantos gastos sean precisos con motivo de las próximas ferias, sin perjuicio de que rinda en su día la cuenta oportuna.

Dada cuenta de un oficio de la Comisión mixta de Reclutamiento en la que ordena se declare prófugo al mozo Lope Bejarano Guillén, número 48 del reemplazo del año actual, se acuerda de conformidad con la misma y que se instruya el expediente oportunamente á los efectos que la ley determina.

Se acuerda también dejar sin efecto la licencia que se le concedió á don Agapito Alvarez para derribar y reconstruir la casa número 3 de la calle de Piñuelas Altas, á petición del interesado.

El Presidente da cuenta de la recaudación habida por consumos durante el mes de Abril, la cual ascendió á 6.754'45 pesetas.

El señor Bazaga propone la adquisición de algunos instrumentos para la banda de música y la recomposición de otros, acordándose autorizar al Alcalde para que realice el gasto que fuere necesario á los efectos enunciados.

Por último, se acuerda que las sesiones se celebren los jueves á las doce, en vez de á las diecinueve, como venían celebrándose.

Y se levantó la sesión.

Se le ha concedido licencia á don Pedro Porro para ensanchar dos huecos de la fachada de la casa número 36 de Barrionuevo.

También se le ha concedido licencia á don Cipriano García para revocar la fachada de la casa número 1 de la Plazuela del Duque.

Se remitió á la Diputación un estado de los precios medios alcanzados por los artículos de primera necesidad durante el mes de Abril último.

Anteayer fueron sacrificados en el Matadero 1 novillo, 2 becerros, 51 borregos y 23 lechales.

La recaudación de consumos por derechos de la especie carnes ascendió anteayer á la suma de 181'20 pesetas.

En el mismo día y por la suscripción voluntaria se recaudaron 639 pesetas, y 237'01 por la suscripción del Comercio.

La guardia municipal detuvo ayer en la Plazuela del Duque y condujo á la prevención al vecino Ramón Rebollo, el cual, en completo estado de embriaguez, scandalizaba en la vía pública.

Def

necesidad de que el estiércol se entiere lo más rápidamente posible.

El ingeniero italiano Bonfanti, ha conseguido en Liguria atacar con éxito los roedores que destruyen las ramas jóvenes de los algarrobos, poniendo en las bocas de las madrigueras maíz envenenado a razón de medio kilogramo por árbol. El maíz se prepara poniendo en ingestión 15 kilogramos de maíz en cinco litros de agua, en la que se ha disuelto medio kilogramo de arsenito de sodio y medio kilogramo de azúcar.

## CRONICA DE MODAS

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

**Los cuellos y puños «clown».** Particularidades y caracteres.

Modelos de primavera.

Entre los accesorios que el capricho de la moda nos ofrece actualmente, figuran en primer lugar los cuellos y puños «clown», por la preferencia que le dan ilustres damas, tan distinguidas por la posición que ocupan en la alta sociedad, como por el buen gusto con que saben vestir.

La moda de esos dos accesorios de la *toilette* femenina nos ofrece una particularidad que no debe pasar desapercibida, y es que no la debemos a uno de esos famosos creadores de las modas femeninas que en París triunfan como dioses, sino a una casa inglesa.

Ilustres actrices inglesas los dieron a conocer, y pareciendo muy linda la novedad a un modisto parisien, la copió en algunos de sus modelos.

La característica del cuello «clown» es un volante plisado que cae sobre la blusa y que se hace en un tejido flexible y fino, linón, tul, gasa, «cluffon», por ejemplo. Va cosido en la parte alta a un galoncito de color, y el tejido de que se confección será blanco o de un tono muy claro.

Los hay bordados y completamente lisos; unos son escotados, y otros los menos, altos. Se sujetan bien al cuello si son altos, bien al borde de la blusa si fueran escotados.

El cuello «clown», ha hecho surgir de nuevo la polémica sobre los cuellos altos. Es indudable que las mujeres dotadas de un cuello excepcionalmente largo, como le sucede a la ilustre trágica Sarah Bernhardt, la estética, el buen parecer les aconseja el uso de los altos; pero en los más de los casos el borde superior del cuerpo o blusa debe rematar en ligero escote, ó a lo sumo en sencilla y estrecha guarnición.

El uso exagerado de los cuellos altos y ceñidos, son sumamente perjudiciales a la salud y a la belleza; a la primera porque dificultan la libre circulación de la sangre, proporcionando muchos dolores de cabeza, además de dar motivo a que los ojos aparezcan invertidos, y a la segunda, porque la tela envallada que mortifica constantemente al cuello, hacen rugosa la piel al cabo de cierto tiempo, la manchan con una sobra entre parda y negra, y señalan los músculos de una manera desagradable.

Salvo muy raras excepciones, los más famosos creadores de la moda femenina no trazan hoy un figurín sin escote, en lo que también copian a los ingleses; pues las más notables actrices de Londres, que como las parisinas son las que en cierto modo imponen las novedades, hace tiempo que han desterrado los cuellos altos.

Es indispensable que al cuello «clown» acompañen los puños del mismo estilo. La originalidad de estos estriba en que se ponen un poco más arriba del codo.

Si el tamaño del cuello ha de ser moderado, porque sino resulta grotesco y ridículo, además de borrar con una línea recta la graciosa curva de los hombros, el de los puños ha de ser lo mismo. No serán tampoco ni muy anchos ni muy ceñidos, y como el cuello, armonizará, naturalmente, con las guarniciones del traje.

Su característica es también el volantillo plisado que lo llevará en el borde superior.

Una línea sobria y un estilo tan gracioso como sencillo, son las dos condiciones fundamentales de la moda de esta primavera y del próximo verano. Con un cuerpo fruncido o plegado en lo alto, descolgado en cuadro, cerrando en el lado izquierdo del delantero y sin otra guarnición que una bandita de un tegido de seda, cuyo color contrasta con el del traje, y una falda simplicísima, puede obtenerse una bella fantasía, semi-princesa, que hará un buen papel en

las encantadoras mañanas de primavera.

Los cuerpos con una especie de fachín o berta, han vuelto a conquistar el favor de las elegantes, y es posible que en los trajes de paseo lleguen a lograr un éxito tan merecido como duradero.

Estos cuerpos rematan en un prudente descote redondo, y sus mangas son cortas, hasta el codo «bouffants». Con este cuerpo forma una bonita combinación una falda «drapé». La túnica, rematada en punta en el delantero, va sobre una falda de 7 paños, hecha a pliegues.

Es un traje elegantísimo, sencillo, sin más adorno que un ancho galón, que bordea la túnica, el fachín y las mangas.

MME. ROBERT.

Abril de 1910.

## Teatro Principal

Función para hoy.

Estreno de la hermosa comedia en dos actos del insigne Benavente, *Por las nubes*.

El divertido juguete cómico, en un acto, del señor Estremera, *La cuerda floja*.

A las nueve de la noche.

## Pabellón Luminoso

Función para hoy.

Primera sección, a las ocho, *La Marcha de Cádiz*.

Segunda sección, a las nueve y cuarto, *Amor Ciego*.

Tercera sección, a las diez y media *El tirador de palomas*.

## Notas judiciales

Ayer salió para Plasencia una sección de esta Audiencia, compuesta de los señores Ulla, Cotta y Carmena y del teniente fiscal señor Campos, para conocer de varias causas procedentes de aquel partido judicial y que competen al Jurado del mismo partido.

Senamientos para mañana  
Juicios orales

Montánchez.—Contra Juan Molano, por dípato de arma de fuego. Abogado, señor Muñoz Torres. Procurador, señor Caldera.

Alcántara.—Contra Cándido Barrera, por coacciones. Abogado, señor Alegre. Procurador, señor Paloma.

Plasencia.—Contra Jacinto Galindo y otros, por lesiones. Abogado, señor Herreros. Procurador, señor Palomar.

## NOTICIAS

Ayer marchó para Trujillo nuestro estimado amigo don José Criado Valcárcel, profesor veterinario militar y jefe de la parada de sementales y yeguada del Estado de aquella ciudad.

El día 11 del actual comenzará la revisión anual de pesas y medidas en el partido de Alcantara, con arreglo al siguiente itinerario: Brozas, Villa del Rey, Mata de Alcantara, Alcantara, Estorninos, Piedras Albas, Zarza la Mayor y Ceclavín.

Continuará después por Cachorrilla, Puebla, Portaje y Torrejoncillo, del partido judicial de Coria.

El Tribunal Supremo ha dictado sentencia revocando la R. O. de 15 de Diciembre de 1908, dictada por el Ministro de Gracia y Justicia, en la que se dispuso que los directores de prisiones que habían obtenido sus empleos por oposición, ocuparán en el escalafón puestos alternados con los que habían ascendido en turno de antigüedad.

El «Strobin» (40 cts. Drags.) deja como nuevos los sombreros de paja.

Ha sido nombrado Economo de Cabañas el Coadjutor de Aldeanueva de la Vera don Virgilio Moretón, habiendo sido nombrado para sustituirle don Manuel Cuesta Cruz.

La «Gaceta de Madrid» del día 8 del actual, publica el importante decreto de Instrucción pública, en el cual se dispone que las escuelas donde la matrícula y asistencia media excedan de 60 niños o niñas se transformen en escuelas graduadas, siempre que en la población haya alumnos que no puedan ser admitidos en las escuelas públicas, que el local permita la ampliación de matrícula y que no tenga el número de escuelas que señala la ley de 9 de Septiembre de 1857.

**PARA SOLIDEZ Y ELEGANCIA**  
la Zapatería de Granado

Véase anuncio 3.º plana, Chocolates de don Salustiano González.

*El Liberal, El Imparcial y Heraldo de Madrid*, se venden en la imprenta de EL NOTICIERO.

Se hallan vacantes las plazas de Secretario y Suplente del Juzgado municipal de Monroy, retribuidas ambas con los derechos que marcan los aranceles judiciales.

Pueden solicitarse dentro del plazo de quince días.

Ha fallecido la señora doña Pura Marín, hermana política del comerciante de esta plaza don Mauricio Quirós.

A la familia de la finada enviamos nuestro más sentido pésame.

## AVISO

Ponemos en conocimiento de nuestros subscriptores de fuera de la capital, que con fecha 1.º de Mayo actual, hemos puesto al cobro los recibos correspondientes al 2.º trimestre, rogándoles muy mucho sean abonados a su presentación.

## LA ADMINISTRACION.

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA (AGENCIA)

PRÉSTAMOS desde 5.000 pesetas a interés de 4'25 por 100 anual sobre fincas, aunque estén hipotecadas.

Baldomero Ferrer. Agente de negocios. General Ezpóna 7.—Cáceres.

Por sus excelentes licores, cervezas, vermuth, fiambres, refrescos, vinos del país y el gran café Tupi, se recomienda visiten el

## Sanatorio—Manuel,

Travesía de Alfonso XIII

## Conferencia Telegráfica

Servicio especial de EL NOTICIERO

Madrid 10 (11'30).

## Aconsejando a Canalejas

«El Imparcial» publica hoy un artículo en el cual aconseja al señor Canalejas que, en vista del resultado de las elecciones últimas, debe apartarse por completo del señor Maura, rompiendo cuanta inteligencia con él pudiera haber.

Además, dice al presidente del Consejo, que sin aplazamientos de ningún género, debe llevar a la práctica siquiera una parte mínima de sus proyectos, lo cual bastaría a justificar su situación al frente de los destinos del país y a calmar la natural impaciencia y ansiedad por conocer la verdadera orientación de su gestión.

## Datos que faltan

Siguen siendo incompletos los datos que sobre el resultado de las últimas elecciones obran en el Ministerio de la Gobernación, ignorándose aún el resultado de 22 distritos.

## Actas triples

Solo dos casos de actas triples se han dado en la última lucha electoral. Los señores Melquiades Alvarez y Sol Ortega; resultando elegido el primero por Alcázar de San Juan, Oviedo y Gijón y el segundo por Barcelona, Málaga y uno de los distritos de Canarias.

## Los Grandes de España

Los Grandes de España han protestado energicamente rechazando las acusaciones lanzadas por el señor Conde de Romanones acerca de la pereza y apatía demostrada por ellos, no interviniendo en la elección en Madrid.

Ellos dicen que ni son políticos ni aspiran a obtener puestos políticos, y por tanto se abstienen de tomar parte en luchas electorales.

## La derrota de Madrid

El Conde de Romanones ha manifestado que la derrota sufrida en Madrid resulta compensada con salir varios dinásticos en distritos de Cataluña.

## El indulto de Macías

Asegúrase que una vez pasado el periodo electoral, ocuparánse el gobierno de la concesión del indulto al exauditor de la Armada señor Macías del Real.

## El señor Moret

Continúa siendo visitadísimo el señor Moret, que se mantiene en absoluta reserva acerca de los asuntos políticos de actualidad.

## Manifestaciones del señor Canalejas

El presidente del Consejo, hablando con los periodistas sobre las elecciones en Madrid, ha manifestado que la corte está formada por 245 secciones electorales, estando la mayor parte de ellas presididas por republicanos, a consecuencia, principalmente de haber renunciado ciento diez y seis presidentes de mesas monárquicos. Cree el señor Canalejas que en este punto se impone la reforma de la ley electoral, pues resulta inexplicable que siendo el voto obligatorio no se restrinja la facultad de renunciar la presidencia de las mesas.

## El novillero «Rondeño»

El novillero «Rondeño», que tan grave cogida ha tenido en la plaza de Vista Alegre, continúa en estado gravísimo.

## Atropello

Anoche, en la calle de Atocha, un coche atropelló a una anciana, dejándola muerta en el acto.

## En Caspe

En este distrito la lucha electoral ha sido reñidísima.

Parece que triunfó Ossorio y Gallardo, conservador.

Los liberales se hallan muy excitados, pues creen que únicamente con amanos pudo obtener ese triunfo.

## En Granada

De esta ciudad telegrafian que reina allí gran excitación, temiéndose que ocurrán graves desórdenes, porque se opina que se tiende a anular el acta del republicano don Leonardo Ortega, triunfante por la fuerza de los votos.

Se han cerrado los comercios en señal de protesta y se ha reconvocado mucha guardia civil.

Una manifestación imponente recorrió ayer las calles.

Dícese que ha dimitido el señor gobernador civil.

## En Ciudadela

Han ocurrido graves desórdenes, promoviendo enconadas reyertas.

Resultaron heridos un médico y un propietario.

## En Baleares

En la villa de San Cristóbal se registraron diferentes disturbios.

Los revoltosos llegaron hasta cortar el telégrafo.

## Desórdenes

En Alayor (Baleares) hubo cargas de la fuerza pública por intentar los republicanos impedir las elecciones.

En Vicálvaro fué detenido el alcalde y en Vallecas también fué detenido un notario.

En Oviedo triunfaron Melquiades Alvarez, marqués de Canillejos y el independiente Herrero.

En Tineo los curas subieron al púlpito, amenazando con la excomunión a los electores que votasen a los candidatos liberales.

## Roosevelt

Dicen de Berlín que es inexacto que Mr. Roosevelt esté enfermo, como se había dicho.

## De Viena

Ha llegado a esta ciudad el rey de Suecia que viene a visitar al emperador Francisco José.

## Convenio postal

Dicen de París que se ha publicado el convenio postal y telegráfico entre España y Francia.

## Un crimen

En Salamanca se cometió ayer un crimen por un motivo baladí.

Dos individuos sesentones tuvieron una reyerta con motivo de ventilar una deuda de diez reales.

Acaloráronse ambos contendientes sacando las navajas y cayendo uno de ellos muerto, degollado por su contrario, que le cortó la yugular.

# HIERROS, ACEROS, FERRETERÍA Y COLONIALES

DE  
SOBRINO DE GABINO DIEZ

LA ROPA QUE VISTE  
A LA HUMANIDAD  
HA SIDO COSIDA CON  
MÁQUINAS SINGER

LA SUPREMACIA DE LAS  
MÁQUINAS SINGER

Ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta  
años y en la actualidad pasan de  
DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PASA COSE

que se fabrican y venden en el mundo.

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONS-  
TANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE  
CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS  
MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS  
MEJORES Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE  
UTILIDAD PRACTICA

Establishment SINGER  
en todas las ciudades del  
mundo.

CACERES  
General Ezpóneda, 11. — Tel. 1000

Alfonso XII, 24. — CACERES

Se traspasa

Sastrería de Jacinto García

Sucesor de Ramos

ALFONSO XII, 24. — CACERES

Se traspasa

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Villanueva, II, MADRID

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona y Lisboa

GRAN PREMIO exposición universal de Lleida 1905

LA MÁS ALTA RECOMPENSA

PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfósforos.

Nitrato de soda.

Sales de potasa.

Sulfato de amonio.

Sulfato de soda.

ABONOS para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y deter-

minación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importante para el empleo racional

de los abonos. Bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

José Chico, Director del Instituto de Investigaciones Agrícolas.

AVISO IMPORTANTE. Pidid á la Sociedad la Guía práctica especial

para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para

su análisis. No compréis sin enterarse antes de qué tarifas tributarán éstas.

Dirección á la Sociedad general de Industria y Comercio: Villanueva, II, Madrid

Representantes en Cáceres

José Acha, II.º y C.º — Portal Llano, 29

Dirección postal: apartado n.º 349. — Dirección telegráfica y telefónica: Señor, Madrid

Representante en Cáceres

Don Claudio González Álvarez

Oficinas: Grajas, 15 y 17. — Cáceres

Anexo autorizado por la Inspección de Seguros

# GRAN TALLER DE COCHES

DE EMILIO R. CHAVES E HIJO

Afueras de Barriónuevo.-Cáceres

TARIFA DE PRECIOS

Pesetas

Una berlina, todo nuevo, clarines	180
Idem sin clarines	120
Un landó, cinco luces, todo nuevo	150
Idem dos capotas	160
Un milord modernista, todo nuevo	180
Idem no moderno, todo nuevo	160
Una jardinería, toda nueva	200
Unifacón, todo nuevo	220
Una charret	50
Quattro ruedas nuevas, madera francesa, neu	180
Quattro ruedas nuevas, madera francesa, neu	180
de algarrobo	180
de algarrobo	180

de algarrobo

